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Проф. Татяна Ангелова 
Наименование на учебната дисциплина: 
Изследователски процедури и дизайн на научното изследване по и на различни езици (върху 
материал от международните изследвания в образованието PIRLS’2006 и  PISA’2009) 
Титуляр на курса: проф. д-р Татяна Ангелова, Факултет по славянски филологии 
Характер на дисциплината: свободноизбираема Целева група: постдокторанти  и млади учени 
Година: 2013-2014 Семестър: летен 
Кредити:  2 Часове:30 
Характер на обучението: семинар-тренинг Цели на курса: усъвършенстване и обогатяване 

на евристични умения: за определяне на 
изследователски въпрос и хипотеза, избор на 
адекватни изследователски процедури; за 
събиране, обработване и интерпретация на 
данните от изследването; за прилагане на 
критическо мислене в хода на изследването. 

Методи на оценяване: формиращо оценяване, 
решаване на казуси, изработване и обсъждане на 
компютърна презентация 

Език на обучението:  
български  
 

 
Предварителни изисквания: компютърна грамотност. 
Съдържание на дисциплината:  
 Курсът е посветен на процедури, с помощта на които се дава отговор на изследователски 
въпроси, свързани с филологическите  науки и по-конкретно с преподаването по и на различни езици.  
 Постдокторантите и младите учени представят своите проекти за концепции на научно 
изследване. Въз основа на разискванията върху концепциите се стига до идеи за използване на 
изследователски процедури, адекватни на целите и задачите, на предпочетения от конкретния 
постдокторант / постдокторантка дизайн. В хода на дискусията се проследяват характеристики на 
изследователски процедури, използвани в лингвистичните и в лингвометодическите  науки.  
 Сред по-важните процедури могат да бъдат посочени:, текстолингвистичен анализ, дискурсен 
анализ, корпусна лингвистика, контент-анализ, статистически методи, експертна оценка, анкета, 
интервю, казус, установяващ и формиращ педагогически експеримент, тестови задачи (с избираем и със 
свободен отговор) и др. 
 Обучението протича под формата на тренинг, като се използват активни методи на учене в и 
чрез опита и работа в екип. Прилага се формиращо оценяване по отношение на изработените в екипите 
проекти за приложение на изследователски процедури.  
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